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OLIMPIADA LA GEOGRAFIE 

Etapa raională/municipală, 18 februarie 2023 

Clasa a XII-a  

Timp de lucru: 180 minute                                                                        Mult succes! 

 

Notă: Nu este permisă utilizarea atlaselor geografice. 
 

Nr. Itemi Punctaj 

1. Citeşte cu atenţie enunţurile de mai jos şi variantele de răspuns, încercuind 

litera corespunzătoare variantei corecte (varianta corectă poate fi doar una): 
 

1. Strat al Pământului în care densitatea substanței variază între 14,0 și 17,0 

g/cm3 este: 

      a) litosfera;       b) scoarța terestră;    c) mantaua superioară;    d)  nucleul intern.        
 

2. Calculați ce distanță, în kilometri, va parcurge o navă maritimă ce va naviga 

strict pe Ecuator, dacă se pornește de la meridianul 180° și punctul de 

destinație este meridianul 156° long. E:  

a) 1332 km;           b) 2400 km;           c) 2664 km;              d) 1224 km. 
 

3. Câmp baric în care valorile presiunii atmosferice cresc de la periferie spre 

centru constituie: 

      a) furtună;                                    b) ciclon;  

      c) anticiclon;                                d) tornado. 
 

4. Pe harta la scara 1:250000, lungimea de 10 km din teren va fi reprezentată 

de un segment cu lungimea de:                                                                                                                         

a.           a)   25 cm;      b)   5 cm;            c)   4 cm;     d)   8 cm.                                                         

5. Stat, care a fost colonie a Portugaliei este: 

      a)  Somalia;            b)    Mozambic;          c)    Filipine;        d) Madagascar 
 

6. Stat membru al Comunității Națiunilor (Commonwealth) este: 

a) Indonezia;                          b) Nicaragua;           

c) Angola;                              d) Malta. 
 

7. Dacă numărul populației în orașul X este 20 000 locuitori, iar numărul 

născuților într-un an constituie 40 persoane, atunci rata natalității este: 

a) 5‰;      b) 8‰;         c) 2‰;         d) 20‰. 
 

8. Centrală hidroelectrică construită pe fluviul Congo este: 

a) Inga;        b) Itaipu;         c)  Guri;         d) Grand-Colee. 
 

9. Cauză antropică a deșertificării este: 

      a) suprapășunatul bovinelor;          b) reducerea rezervelor de apă;     

      c) încălzirea climei;                        d) modificarea regimului de precipitații.  
 

10. Utilizarea nerațională a îngrășămintelor minerale poate determina: 

     a) crustificarea solului;                                      b) alunecări de teren; 

     c) compactarea solurilor;                                   d) acidifierea solurilor.      
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2. 

 

Citeşte afirmaţiile de mai jos. Dacă afirmaţia este adevărată, încercuieşte litera 

„A”, iar dacă este falsă încercuieşte litera „F” şi scrie în locul cuvintelor 

subliniate alte cuvinte ce fac afirmaţia adevărată. 
 

a) A   F  În momentul solstițiului de vară, razele solare cad perpendicular la 

Ecuator. __________________________________________________________ 

b)  A  F  După criteriul genezei, cărbunii sunt roci sedimentare detritice. 

________________________________________________________________________ 
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c) A  F  În structura pe sexe a populației statului Kuwait o pondere de circa 59% 

revine bărbaților. ____________________________________________________ 

d) A    F  Sudanul de Sud și-a obținut independența în anul 2009. 

___________________________________________________________________ 
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3. Călătorie geografică imaginară. 

Identifică obiectivele geografice pe parcursul traseului imaginar indicat mai 

jos, folosind harta-contur anexată la sfârșitul testului. Scrie denumirea 

obiectivelor în spațiile libere și localizează-le pe harta-contur:  

 

Călătoria pornește de pe țărmul de sud al celei mai mari insule de pe Glob, numită 

A)_____________________________, după care continuă spre est, de-a lungul 

paralelei de 60o lat. N, traversând curentul oceanic cald cu impact climatic major 

pentru vestul Europei, numit B)____________________________, apoi prin cea 

mai extinsă peninsulă europeană C) _________________________ și, spre est, prin 

marea  D)_______________________________, călătoria continuă până la orașul 

E)________________________________ – al doilea ca mărime din Rusia. 
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4. Analizează atent tabelul și completează casetele libere: 
 

Criteriul de clasificare Tipul de state Câte 2 exemple de state 

După poziția geografică 

 

 1) Madagascar 

2) Cuba 

 Monarhii absolute 1)__________________  

2)__________________ 

  

State federale 

1)__________________  

2)__________________ 
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5. Identifică elementele lipsă din tabel: 
 

Cauze 

(câte un exemplu) 

Fenomen / 

Proces 

Consecințe 

(câte un exemplu) 

 Dezechilibru în 

lanțul trofic în 

mediul oceanic 

 

 

 

 Desecarea 

mlaștinilor 

 

 

 

 

 Pășunatul 

excesiv 
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6. Analizează materialul cartografic care indică un mediu geografic, climograma 

de mai jos și realizează sarcinile: 

 
  

6.1. Determină: 

a) amplitudinea termică anuală a 

aerului: __________________ 1p. 

b) cantitatea de precipitații în 

anotimpul mai umed: _______ 1p. 

6.2. Completează spațiile libere:  

Denumirea mediului geografic 

indicat pe hartă, în Eurasia este 

__________________________, 

în America de Nord este numit 

_________________________, iar 

în America de Sud ______________________. Tipul de climă în mediul dat este 

____________________________________, vânturile predominante sunt  

___________________, iar tipul predominant de sol zonal este 

_______________________________________________________. 6p.  

6.3. Exemplifică: 

a) o adaptare a plantelor din mediul geografic reprezentat pe hartă: 

__________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 1p. 

b) o subramură de specializare a culturii plantelor în mediul dat:  

______________________________________________________________________ 1p. 

6.4. Argumentează o cauză care determină valorile mari ale amplitudinii 

termice anuale a aerului în mediul geografic dat din Eurasia: 

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

________________________________________________________________ 3p. 
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7. Pornind de la faptul că un rol important în dezvoltarea agriculturii îl au 

resursele funciare, factorii climatici și tenhico-economici, realizează sarcinile 

de mai jos: 

7.1. Analizează diagrama și completează spațiile pe linii cu exemple de categorii de 

terenuri: 

 4p. 

7.2. Indică: 

a) doi factori tehnici care influențează dezvoltarea agriculturii: 

__________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________   2p. 

b) două modalități/căi de extindere a terenurilor arabile: 

___________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 2p. 

7.3. Argumentează o modalitate/acțiune de dezvoltare sustenabilă/durabilă a 

agriculturii: _________________________________________________________ 

 __________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

_______________________________________________________________   3p. 
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8. Analizează planul terenului prezentat mai jos și realizează următoarele sarcini: 

8.1. Determină:  

a)  direcția de deplasare de 

la turn spre punctul B: 

__________________  1p. 

b) altitudinea punctului A: 

__________________  1p. 

c) care punct (izvorul sau 

turnul) este situat la 

altitudine mai mare: 

__________________  1p. 

d) în care areal (1 sau 2) 

sunt condiții mai favorabile 

pentru eroziune: 

___________________ și 

indică un argument: __________________________________________________ 

________________________________________________________________ 2p. 
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8.2. Indică:  

a) 2 exemple de resurse ale hidrosferei reprezentate pe plan: 

________________________________________________________________ 2p. 

b) un element al infrastructurii reprezentat pe plan: _______________________ 1p. 

8.3. Calculează distanța în metri de la punctul A până la punctul B, dacă distanța în 

centimetri este de circa 6 cm: ________________________________________ 1p.                           

 

 

 

 

 

9. În coloana A sunt indicate două regiuni, iar în coloana B –  particularități 

demografice în aceste regiuni. Scrie pe liniile din coloana A cifrele 

corespunzătoare din coloana B (cifrele pot fi scrise o singură dată). 

Coloana А Coloana B 

 1. Explozie urbană în a II-a jumătate a sec. XX; 

____________A) Europa 2. Deficit natural al populației; 

 3. Urbanizare falsă; 

____________B) Africa 4. Ritm de creștere a populației de circa 2% pe an; 

 5. Specific procesul de rurbanizare; 

 6. Pondere mare a vârstnicilor în structura 

populației. 
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10. Identifică denumirea obiectivelor geografice indicate și completează tabelul de 

mai jos. Localizează pe harta-contur anexată obiectivele geografice, prin cifra 

corespunzătoare conform numerelor de ordine din tabel: 

 Caracteristici  

ale obiectivului geografic 

Denumirea 

obiectivului geografic 

1. 
Cel mai înalt munte de pe Glob, cu înalțimea de 

circa 10 200 m.  

 

2. Cel mai lung curent oceanic din Oceanul Planetar.  
 

3. Țară, pe teritoriul căreia se află cel mai lung sistem 

de peșteri din lume. 
 

4. 
Denumirea lacului unde este cel mai jos punct de pe 

continente.  

 

5. Râul cu cel mai mare bazin hidrografic din lume. 
 

6. 
Capitala statului, care a aderat ultimul la Uniunea 

Europeană. 

 

7. Stat enclavă în Republica Africa de Sud. 
 

8. 
Megalopolis în care se află aglomerația urbană 

Buffalo. 

 

9. Stat, căruia îi aparțin insulele Faroe. 
 

10. 
Oraș Oraș în care se află sediul organizației pentru 

Alimentație și Agricultură (FAO). 
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 Total: 100 puncte.    
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Notă: toate obiectivele geografice indicate pe harta-contur vor corespunde cifrelor din tabelul 

din test (itemul 10). 

 

 


